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ATA 10/2026 - SESSÃO ORDINÁRIA

10ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 04 de maio de 2026.

10ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 04 de maio de 2026.

Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas e
sete minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal
de Vereadores de BRAGA-RS, presidida pelo Vereadora Inez Teresinha Lorenzatto
Della Libera (PP) 1ª Verificação de Quórum de Abertura, estando presente os
seguintes Vereadores:  Ver.  Inez Teresinha Lorenzatto Della  Libera (PP),  Ver.
Genésio Bartolomeu Renz (PT), Ver. Ivone Amaral da Silva (MDB), Ver. Adimir
Werner Schmitt (MDB), Ver. Carlos Alberto Lorenzatto (PP), Ver. Dorival Mattos
de Morais (PDT), Ver. Everaldo Mangini (MDB), Ver. Everton Della Libera (PP),
Ver. Orlando Ricardo Tavares (MDB). O Presidente invocando a proteção de Deus
e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Leitura de um
trecho bíblico pelo Vereador Dorival. Em prosseguimento passou à deliberação da
ata da sessão anterior, Ata nº 09, Sessão Ordinária, de 22 de abril de 2026. Ata
aprovada, por unanimidade. LEITURA DOS OFÍCIOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS:
Ofício  nº.  15  e  16  e  17/2026/GAB/CV.  ORDEM  DO  DIA:  LEITURA  DOS
PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE  LEGISLAÇÃO,  SAÚDE  E  FINANÇAS,
REFERENTES AO PROJETO DE LEI  Nº.  034/2026.  Em seguida os  Pareceres
foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação,
sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 34 de 17
de  abril  de  2026,  que  AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A
INSTITUIR  INCENTIVO  MUNICIPAL  POR  DESEMPENHO  DA  ATENÇÃO
PRIMÁRIA  À  SAÚDE  (APS),  REVOGA  LEIS  MUNICIPAIS  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  Em seguida  o  Projeto  foi  posto  em discussão,  não havendo
manifestações foi posto em votação, sendo aprovado por todos. LEITURA DOS
PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS REFERENTES AO
PROJETO DE LEI  Nº.  035/2026.  Em seguida  os  Pareceres  foram postos  em
discussão, não havendo manifestações foram postos em votação, sendo aprovados
por todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 35 de 17 de abril de 2026,
que  CRIA  A  GRATIFICAÇÃO ESPECIAL DE ATIVIDADES DE RESPONSÁVEL
PELA  UNIDADE  MUNICIPAL  DE  CADASTRO,  PELA  JUNTA  DE  SERVIÇO
MILITAR E PELA INSPETORIA VETERINÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Em seguida, o Projeto foi posto em discussão e, não havendo manifestações, foi
submetido à votação, sendo aprovado por unanimidade. Esgotada a Ordem do
Dia, foi concedida a palavra para Explicações Pessoais, na forma prevista no art.
169 do  Regimento  Interno,  conforme inscrição  prévia.  Fez  uso  da  palavra  o
Vereador Genésio, que saudou a todos e iniciou parabenizando os munícipes pelo
aniversário  do  município,  que,  no  dia  08  de  maio,  completaria  60  anos  de
emancipação político-administrativa.  Ainda, deixou uma mensagem a todas as
mães pela passagem do Dia das Mães, no próximo dia 10 de maio. O Vereador
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Dorival saudou a todos e iniciou falando sobre a audiência pública da Sociedade
Hospitalar Santo Antônio, na qual estiveram presentes diversas autoridades do
município, destacando a presença do Prefeito, que demonstrou sua disposição em
auxiliar o hospital quando de sua reabertura. Da mesma forma, a Presidente da
Câmara de Vereadores também se pronunciou. Ressaltou que, com certeza, o
Provedor do Hospital, Sr. Sinval Boeno, passou a buscar a reabertura com mais
coragem  e  determinação  após  a  manifestação  de  apoio  recebida  naquela
oportunidade. Parabenizou a todos que estiveram presentes na audiência pública
e que, na ocasião, visitaram o prédio, destacando as melhorias realizadas, estando
tudo muito bonito e organizado. Sobre as emendas impositivas, informou que
destinou parte de seu orçamento para a construção de uma parede externa de
vidro no saguão da Creche Pingo de Gente, ressaltando que tal emenda deve ser
cumprida com a máxima urgência, tendo em vista a proximidade do inverno, pois
as crianças precisam sair de salas aquecidas para se deslocarem até o banheiro e
o refeitório, o que pode prejudicar sua saúde. Portanto, enfatizou que a obra deve
ser  realizada com a maior  brevidade possível.  O Vereador Everaldo solicitou
aparte e informou que também destinou parte de suas emendas impositivas para
a  referida  obra  na  creche,  acrescentando  que  teve  conhecimento  de  que  o
processo  licitatório  estaria  em elaboração,  comprometendo-se  a  buscar  mais
informações e trazê-las à Casa, uma vez que também entende que a obra deve ser
executada antes do inverno. Retomando a palavra, o Vereador Dorival destacou
que  os  processos  licitatórios  vêm  demorando  no  município,  mas  manifestou
expectativa de que, neste caso, haja maior celeridade. A Vereadora Inez saudou a
todos  e  iniciou  abordando o  problema da  água  no  município,  relatando  que
continua  chegando  com  barro  nas  torneiras,  o  que  considera  inadmissível.
Informou que aguarda resposta  ao ofício  encaminhado à  Corsan.  Reforçou o
convite à comunidade para as festividades em comemoração ao aniversário do
município.  Lembrou,  ainda,  sobre  a  visita  dos  alunos  da  escola  na  próxima
segunda-feira, destacando a importância da presença dos demais Edis. Por fim,
solicitou o encaminhamento de Moção de Pesar à família Winck, pelo falecimento
da Sra. Luide Maria Winck e desejou a todas as mães do município e região um
feliz dia das mães. Nada mais havendo a tratar, às 19h48min, lavrou-se a presente
ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa
Diretora. Câmara Municipal de Vereadores de Braga, aos quatro dias do mês de
maio de dois mil e vinte e seis.

 

Vereadora Inez Teresinha Lorenzatto Della Libera

Presidente da Câmara

 

Vereadora Ivone Amaral da Silva1º Secretário(a) da Câmara


